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Question écrite n° 7920

Texte de la question

M Bruno Bourg-Broc rappelle a M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la jeunesse et des
sports, que le recrutement des professeurs de mathematiques connait depuis quelques annees d'evidentes
difficultes. En reponse a une question ecrite no 13915 parue au Journal officiel, Assemblee nationale, Debats
parlementaires, questions, du 18 mai 1987, son predecesseur precisait que 400 nouveaux maitres auxiliaires
avaient ete recrutes dans cette discipline a la rentree de 1986, et que, malgre ce recrutement, le deficit
d'enseignants restait cependant notable puisque environ 2 300 maitres auxiliaires etaient remuneres a temps
complet ou partiel, sur des postes de lycees, colleges ou lycees professionnels. L'augmentation importante du
nombre des postes offerts a l'agregation ou au CAPES de mathematiques ne s'est pas accompagnee, au cours
des dernieres annees, d'une amelioration du nombre des candidats inscrits. Une solution partielle pourrait peut-
etre intervenir s'il etait envisage l'accession des PEGC au grade de certifie par voie de promotion interne. Une
telle mesure ne pourrait qu'encourager les efforts de promotion des personnels PEGC qui, pour la plupart, sont
des enseignants ayant environ 40 ans et auxquels il a ete demande de preparer un DEUG, ce qui, alors qu'il
sont en activite, necessite de leur part un gros effort. Il semble que le ministere de l'education nationale
envisage dans les annees qui viennent de recruter environ 1 500 certifies en mathematiques alors que les
universites ne delivrent pas plus de 1 000 licences par an. Les conditions de promotion de ces enseignants sont
telles que les candidats eventuels sont decourages et que le recrutement se tarit. Il lui demande s'il ne lui parait
pas possible que ces personnels puissent beneficier des regles applicables a d'autres corps de la fonction
publique, c'est-a-dire l'inscription sur une liste d'aptitude au grade de certifie qui serait naturellement reservee a
ceux qui auraient obtenu des resultats positifs a la formation continue de quatre ans qui a ete mise en place,
notamment en mathematiques. En 1989, le nombre de place au CAPES de mathematiques est de 1 558 pour le
CAPES externe et 432 pour le CAPES interne. Si la regle du recrutement au 1/9e etait applicable, 173 PEGC
pourraient figurer sur la liste d'aptitude preconisee. Il lui demande quelle est sa position a l'egard de cette
suggestion.

Texte de la réponse

Reponse. - Conformement aux dispositions de l'article 27 du decret no 72-581 du 4 juillet 1972, modifie
notamment par le decret no 86-488 du 14 mars 1986 qui fixe le statut particulier des professeurs certifies, seuls
peuvent demander leur inscription sur la liste d'acces a ce corps, les enseignants titulaires notamment
detenteurs d'une licence ou d'un titre ou diplome juge equivalent et figurant dans une liste fixee par arrete
interministeriel. Il n'est donc pas possible d'inscrire sur la liste d'aptitude, es qualites, des personnels
enseignants titulaires ne justifiant pas d'un de ces titres ou diplomes.
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